

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации Свердловского ордена Трудового Красного Знамени домостроительного комбината имени 60-летия Союза ССР

● ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1974 ГОДА

● № 39 [662]

● ПЯТНИЦА, 3 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

Цена 2 коп.



7 октября — День Конституции СССР

Советские люди ежегодно отмечают День Конституции СССР как всенародный праздник торжества социалистической демократии. Принятый девять лет назад, Основной Закон общенародного государства законодательно закрепил исторические свершения Страны Советов. Мы по праву гордимся успехами, достигнутыми в короткие исторические сроки под руководством Коммунистической партии в развитии экономики, социалистической демократии, советского образа жизни.

Глубокие изменения произошли в социальной жизни народа. Человек труда стал хозяином своей страны. Основной Закон СССР активно работает, оказывает плодотворное воздействие на все стороны жизни общества и каждого человека. Пафос наших дней — в реализации огромных возможно-

стей и преимуществ социализма, во всестороннем его совершенствовании, дальнейшем продвижении советского общества к коммунизму. Демократизм, живое творчество масс — главная сила прогресса нашего строя. Без дальнейшего развития социалистической демократии, всех ее проявлений невозможно ускорение социально-экономического развития страны на крутом повороте истории. XXVII съезд КПСС по-новому рассмотрел вопросы развития советской демократии. Его решения — практическая программа все более широкого привлечения трудящихся к управлению делами общества и государства, эффективного использования всех форм представительной и непосредственной демократии, совершенствования избирательной системы, улучшения деятельности государственных и общественных

организаций, всех наших политических институтов.

Особое значение партия придает все более полному осуществлению социалистического самоуправления народа. Главное его звено — Советы народных депутатов. Велика роль и трудовых коллективов в осуществлении демократии, самоуправления народа. Безотказно действующей системой должна стать гласность, ибо без нее не может быть политического творчества масс, их участия в управлении. Социалистический демократизм неотделим от строгой дисциплины, соблюдения законов, упрочения правовой основы государственной и общественной жизни, гарантий прав и свобод советского гражданина. Ведущая сила, ядро нашей политической системы — Коммунистическая партия.

* Подписка-87 ОСТАЛСЯ МЕСЯЦ

Менее месяца осталось до окончания подписной кампании. На первое октября итоги следующие: лидерами этой важной и ответственной работы являются три коллектива — это СУ-1 (уполномоченная по подписке Н. Унесихина), СУ-15 (Т. Фомина) и СУ-27 (З. Шенаурина). По существу эти подразделения комбината полностью завершили работу.

Назовем и отстающих. Среди них СУ-13 (секретарь парторганизации Л. Агафонова), СУ-20 (С. Мельников), СУ-28 (В. Пашенков) и СУ-34 (В. Жеребцов). Этим коллективам необходимо подтянуться.

В целом подписка по комбинату идет более низкими темпами, чем в прошлом году.

Неплохо домостроители подписываются на «Свердловский строитель». Из 2000 экземпляров выписано 1300.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

КОНСТИТУЦИЯ (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик принята на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва 7 октября 1977 г.

В обсуждении проекта Конституции СССР 1977 г. приняло участие свыше 140 млн. человек, т. е. более четырех пятых взрослого населения страны.

Политическую основу СССР составляют Советы народных депутатов. Они выступают как самые массовые органы народовластия. За послевоенные годы депутатами Советов избиралось свыше 35 млн. человек. В Советы всех ступеней избрано в настоящее время 2,3 млн. трудящихся. Более 30 млн. граждан насчитывает добровольный актив этих органов власти.

В Верховном Совете СССР больше рабочих и крестьян, чем во всех парламентах развитых капиталистических стран. В США, например, среди конгрессменов нет ни одного рабочего.

Партия решительно держит курс на усиление самостоятельности и активности местных органов власти. В Политическом докладе ЦК XXVII съезду КПСС говорится о необходимости повышения эффективности сессий Советов, усиления деятельности

постоянных комиссий, улучшения практики депутатских запросов, тщательного учета исполнительными органами рекомендаций комиссий, предложений и замечаний депутатов. Подчеркнута важность инициативы депутатов, повышения их ответственности перед избирателями. Партия заботится о том, чтобы депутатами избирались наиболее достойные люди, чтобы состав Советов систематически обновлялся.

КПСС ставит задачу дальнейшей демократизации управления. Участие граждан в выработке и принятии решений, курс на расширение выборности руководящих работников на предприятиях, периодическая отчетность органов управления перед трудящимися, учет общественного мнения при назначении, на те или иные должности, повсеместная аттестация работников и многое другое постепенно входит в жизнь.

Общественные организации охватывают почти все взрослое население страны, значительную часть подрастающего поколения. Согласно Конституции СССР эти организации участвуют в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социальных — культурных вопросов. Общественные объединения — школа управ-

ления. Выборный актив их охватывает ныне миллионы граждан. Так, в выборных органах профсоюзов насчитывается свыше 15 млн. человек, в состав выборных органов управления колхозным производством и различных общественных комиссий колхозов избрано более 5 млн. человек.

КПСС считает целесообразным предпринять дальнейшие шаги по повышению роли профсоюзов, комсомола, творческих союзов, добровольных обществ в системе социалистического самоуправления народа. Намечается расширить круг вопросов, которыми государственные органы могут решать только при участии или с предварительного согласия профсоюзных, комсомольских, женских организаций, предоставив этим организациям право в ряде случаев приостанавливать осуществление управленческих решений.

Предметом особого внимания партии является использование всех форм непосредственной демократии. На первом месте здесь стоит повышение активности трудовых коллективов. Расширяется круг вопросов, по которым решения трудовых коллективов являются окончательными. Поднимается роль общих собраний, постепенно будет внедряться вы-

борность руководящих работников предприятий, ставится вопрос о создании советов трудовых коллективов.

Огромные резервы углубления самоуправления на производстве заложены в бригадной форме организации и стимулирования труда. Бригада становится основной производственной и социальной ячейкой трудовых коллективов, одной из действенных форм рабочего самоуправления. Сегодня в стране только в промышленности насчитывается свыше 1,5 млн. бригад.

Существенную роль в развитии социалистического самоуправления играет и массовый народный контроль. Органы народного контроля образуются всеми Советами народных депутатов, а также избираются непосредственно гражданами на предприятиях, в колхозах, учреждениях.

За 15 предстоящих лет нам необходимо сделать столько, сколько сделано почти за 70 лет Советской власти. На путях научно-технического прогресса предстоит удвоить производственный потенциал, повысить в 2,3—2,5 раза производительность труда, с тем чтобы на этой основе поднять на новый уровень благосостояние народа, направить на эти цели вдвое больше ресурсов, чем направляется сейчас.

70-летию Октября — достойную встречу!

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Всю страну широко облетело постановление ЦК КПСС «О больших трудовых успехах и высоких социалистических обязательствах по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции коллективов бригад горнорабочих очистного забоя В. М. Гвоздева с шахты «Распадская» объединения «Южкузбассуголь», участка № 7, возглавляемого А. П. Потаповым с шахты «Воргашорская» объединения «Воркутауголь» Министерства угольной промышленности СССР и буровой бригады мастера В. Л. Сидорейко из Сургутского управления буровых работ № 2 объединения «Сургутнефтегаз» Министерства нефтяной промышленности.

В семитысячном коллективе свердловских домостроителей широко обсуждались и обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза «Двенадцатой пятилетке — вдохновенный труд советского народа», и выше-названное постановление.

На протяжении ряда лет бригада маляров Т. Г. Аникиной из СУ-7 досрочно выполняет го-

сударственный план, творчески применяя прогрессивные формы организации и стимулирования труда. Очень ценно, что этот коллектив не остановился на достигнутом, а принял новые социалистические обязательства. Бригада Т. Г. Аникиной обязалась в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции досрочно, к 7 ноября 1987 года, выполнить план двух лет двенадцатой пятилетки, а также в честь этой даты один день отработать безвозмездно, заработанные средства перечислить в фонд пятилетки. Кроме того, бригада обязуется выполнить пятилетний план по объему строительного-монтажных работ за четыре года.

Президиум ОПК домостроительного комбината одобрил эту инициативу и обязал руководителей и председателей профсоюзных комитетов всех подразделений комбината организовать в трудовых коллективах широкое обсуждение и поддержку этой ценной инициативы.

А. КОЦЕВ,
заместитель
председателя ОПК.



* Из рассказов о рабочем человеке

Дело мое — стройка!

Его бригадирский стаж только начинается. Прежде, правда, случалось, что замещал он своих бывших бригадиров, и, значит, опыт в нелегком деле руководства рабочим коллективом имеется. Но все-таки трудно, ох как трудно приходится в эти дни Геннадию Петровичу Горохову — бригадирю монтажников третьего участка СУ-28. Опыт вообще дело наживное, было бы желание работать, а это, по словам товарищей, он

умеет! Главные трудности в том, что процесс формирования коллектива, своеобразной притирки характеров пока не завершен — бригада ждет пополнения. К тому же сама причина ее создания — освоение монтажа новой, 137 серии. Той самой серии массовой застройки, о которой много писали газеты, которая вызвала так много споров, противоречивых мнений. Будущие новоселы, видевшие на строительных выставках горо-

да макет панельного дома непривычной конфигурации и ознакомившиеся с удобной и оригинальной планировкой квартир, несомненно, с нетерпением ждут, когда, наконец, появятся в Свердловске такие здания. Теперь уже с уверенностью можно сказать — очень скоро!

Несмотря на многочисленные (хотя и большей частью объективные) увязки, монтаж дома 137 (Окончание на 3-й стр.).

* Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!

ВЫПОЛНЕНИЕ программы капитального строительства тесно увязано с развитием всех отраслей народного хозяйства, решением социально-экономических задач страны. Поэтому партия и правительство предпринимают всесторонние меры по укреплению, развитию отрасли «строительство», изыскиваются новые формы управления, организации в капитальном строительстве. Только в последнее время принят целый ряд постановлений ЦК КПСС и СМ СССР.

В последние дни опубликованы постановления ЦК КПСС и СМ СССР «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве» и «О дальнейшем совершенствовании управления строительным комплексом страны».

Главным содержанием первого постановления является укрепление договорных отношений на основе договорных цен, повышение ответственности заказчиков и подрядчиков за своевременный ввод в нормативные сроки, расширение прав и самостоятельности подрядных организаций, постепенную передачу функций заказчиков строительным организациям в жилищном и коммунальном строительстве, всемерное развитие хозрасчета от бригады до треста на основе коллективного подряда, повышения мобильности строительства — монтажных организаций.

Все принимаемые меры направлены на главную, определяющую задачу всего строительного комплекса — ввод запланированных объектов и мощностей в установленные нормативные сроки с минимальными трудовыми и материальными затратами.

В свете принятых постановлений ЦК КПСС и СМ СССР должны рассматриваться и наши задачи по развитию экономики Среднего Урала. А они в 12-й пятилетке очень серьезно возросли. Главку предстоит выполнить объем строительного-монтажных работ с ростом к уровню 1985 г. на 45,5 процента.

По жилищному строительству поставлена задача довести ежегодно ввод жилья до 1300 тысяч кв. метров, пропорционально увеличить объемы работ по социально-культурному и бытовому строительству.

Одним словом, объемы строительства в двенадцатой пятилетке должны вы-

расти по главному на сумму, превышающую весь прирост объемов работ за последние 20 лет деятельности нашего коллектива.

Какие же пути должны нас привести к реализации этой важнейшей государственной задачи? Их немного — только два. Рост производительности труда и наращивание численности коллектива. По увеличению численности рабочих на стройках и предприятиях главка определены конкретные пути и меры. Это развитие МЖК, привлечение рабочих с предприятий по договорам на основе опыта Челябинской области, временный переход рабочих с предприятий, где осуществляется полная реконструкция и, конечно, более активная работа по найму рабочих и закреплению имеющихся кадров. Но, подчеркиваю, по расчетам этот путь наращивания объемов СМР позволит достичь лишь 20—30 процентов всего планируемого прироста на пятилетку. 70—80 процентов увеличения пятилетней программы должно быть реализовано за счет роста производительности труда.

Это генеральный и определяющий путь решения задач главка в 12-й пятилетке.

В августе прошлого года было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии индустриализации и повышении производительности труда в капитальном строительстве». Опираясь на него, главк разработал Программу ускорения научно-технического прогресса в 12-й пятилетке — «Урал-90», которая и предусматривает рост выработки на 30 процентов. Она была рассмотрена и утверждена на коллегии главка, доведена до всех подведомственных организаций.

Информируя вас об основных путях развития научно-технического прогресса, намеченного программой «Урал-90», более детально остановлюсь только на отдельных моментах.

Фундаментостроен и е. Пожалуй, это наиболее трудоемкий и, зачастую, наиболее длительный этап возведения сооружений, хотя по стоимости составляет 8—12 процентов. В целом мы имеем неплохой опыт применения сборных, сборно-монолитных фундаментов, в последнее время геотехнических массивов. Однако доля монолитных фундаментов глубокого заложения составляет сегодня 35—40 про-

ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

центров всего объема. Не нашли широкого применения свайные, буронабивные, шплицевые и другие эффективные виды конструкций фундаментов. Поэтому ставится задача, наряду с дальнейшим совершенствованием сборных и сборно-монолитных фундаментов, в текущей пятилетке массово перейти на более экономичные и менее трудоемкие виды фундаментов. В первую очередь на фундаменты в вытрамбованных котлованах, а также буронабивные, шплицевые, свайные, геомассив.

Особо заострю ваше внимание на фундаментах в вытрамбованных котлованах. Их применение позволяет сократить объем земляных работ на 95 процентов, т. е. практически их исключить полностью, расход металла на 50—60 процентов, цемента и бетона в 2 раза. Трудоемкость в комплексе всех работ уменьшилась в 3—5 раз. Стоимость фундаментов снижается в 1,5—2 раза.

По согласованию с институтом Челябграждан проект в главке намечено осуществить переход полностью в гражданском строительстве на фундаменты в вытрамбованных котлованах.

Что намечено сделать у нас? В течение 1986—1987 гг. необходимо основательно все тресты установить для вытрамбовки котлованов. Централизованно от министерства будет получено 3—4 установки. Объединению Тагилстрой и тресту Бокситстрой поручено изготовить 28 установок. В целом это позволит иметь к концу 1987 г. 2—3 установки в каждой организации.

Сборность надземной части зданий будет повышаться за счет следующих мероприятий. Жилищное строительство — увеличением удельного веса КПД и КВД до 90 процентов. Развитие монолитного домостроения — до 60 тысяч кв. метров в год. Намечена программа по широкому применению в жилье новых конструкций при изготовлении дверных и

оконных блоков. В социальном строительстве — переход с 1988 года на серию 1.090 — крупнопанельные детсады и школы взамен серии ИИ-04.

ТРЕТЬЕ НАПРАВЛЕНИЕ — применение легких ограждающих конструкций стен и кровли, сборных перегородок, комплектных окон, дверей и ворот, сборных и сборных монолитных перекрытий, встроенных «инвентарных помещений». И здесь мы не используем всех уже имеющихся возможностей, не говоря о перспективе. О каком научно-техническом прогрессе, может идти речь, если, например, трест на пятилетку себе планирует 10—15 дверей, 40—50 оконных коробок, 1—2 встроенных помещений, 100—150 кв. метров панелей. Расход кирпича по главку за 11-ю пятилетку снизился только на 7 процентов и то в основном за счет гражданского строительства. Для того, чтобы охладить этот вредный «зуд», в первую очередь, с 1987 года будут систематически ежегодно снижаться фонды на кирпич.

За последние годы подразделения главка резко сократили применение панелей типа «Сэндвич» и монопанелей на пенополиуретане.

В целом расширение объемов применения индустриальных конструкций позволит за пятилетку снизить материалоемкость в 1,5—2 раза, трудоемкость в 1,3—1,4 раза, повысить производительность труда по главку на этих работах на 30—40 процентов.

Отделочные работы. По трудоемкости они составляют 10—35 процентов всех трудозатрат. На стройках главка работают свыше 10000 женщин, которые, в основном, и выполняют эту тяжелую работу. Механизированный инструмент тоже тяжел. В угоду сложившимся обстоятельствам мы штукатурим даже проходные и непроходные ка-

* Комментируя документы партии

нады, технологические туннели, стены цехов и технологических галерей, фундаменты, все, — вплоть до технических подвалов. Главк далее не намерен мириться с подобным явлением, и мы не будем считаться с теми, кто это не поймет и будет продолжать застарелую линию. Наша программа действий: мокрую штукатурку по конструкциям из мелкоштучных материалов, а это должны остаться практически только гражданские здания, необходимо заменить на отделку из гипсоволокнистых плит, включая жилье. Освоение технологии работ, обучение рабочих, ИТР мы должны обеспечить уже в текущем году.

Необходимо также повысить заводскую готовность железобетонных конструкций. Ставится конкретная и обязательная задача: за 1986—1987 гг. уйти от всех мокрых процессов на стройках (кроме затирок). Дело, мы понимаем, не простое, тут нужна ломка мнений проектировщиков, заказчиков, инспекций, наконец, самих себя. Но позиция должна быть твердая в этом вопросе, и мы обязаны его решить. Тем более, этого требуют от нас действующие положения СНиП и специальное положение Госстроя СССР, ныне Государственного строительного комитета при Совете Министров СССР.

Не останавливаясь детально на всех других проблемах строек, отмечу еще некоторые: инженерные коммуникации и сети. Главные направления — пластмассовые трубы взамен чугунных, керамических и стальных на напорных и безнапорных сетях. С институтами «Водоканалпроект» и «Свердловскгражданпроект» подписан протокол о применении их во всех технически возможных случаях.

Индустриальными методами должны выполняться бетонные работы с применением высокопроизводительных бетоноукладочных комплексов, прогрессивных видов опалубок и суперпластификатора.

Большое внимание мы должны уделить системе обеспечения бригад средствами малой механизации, нормокомплектами, инвентарем, ручным инструментом.

Анализ обеспечения бригад технологическими нормокомплектами ручным инструментом выявил целый ряд недостатков в этой работе. На сегодня

численность бригад главка составляет 1543, из них обеспечены нормокомплектами только 459 бригад, или 30 процентов.

Важное значение в выполнении больших задач, стоящих перед строителями в 12-й пятилетке, имеют вопросы повышения качества строительства и выпускаемой продукции. Программой «Урал-90» предусматривается довести удельный вес объектов, сдаваемых на повышенные оценки, до 85 процентов от общего объема ввода жилых домов и объектов социального быта сдавать по гарантийным паспортам, организовать работу не менее 50 процентов бригад по гарантийным обязательствам качества продукции. Будет продолжена разработка внедрения и совершенствования комплексных систем управления качеством строительства и продукции.

Вместе с тем, надо отметить, что большинство организаций главка уделяют вопросам качества недостаточное внимание. Так, за 1 полугодие 1986 г. ввод объектов жилищного строительства на повышенные оценки в тресте «Сухоложжестрой» составил только 43,5 процента, «Уралалюминстрой» — 60,3, Свердловский ДСК — 67,9, «Свердловскгражданстрой» — 70 процентов.

В целях углубления и повышения результативности работы инженерных служб намечены и реализуются ряд мер. Среди них — создание объединения «Прогресс» на базе треста «Оргтехстрой». По задумке это должен быть орган, которому предстоит обеспечить не единичные, а массовые внедрения эффективных мероприятий НТП.

НЕ СЛУЧАЙНО слова «перестройка», «перелом», «ускорение» заняли сейчас ведущее место в нашем словаре. Но сегодня, как никогда, важно, чтобы магия красивых фраз не оттеснила на второй план смысл и суть происходящих процессов. Мы должны осознать, что только инициатива, добросовестная работа, творческое отношение к делу буквально каждого человека могут обеспечить реальную перестройку, реальное ускорение.

В. ВАСИЛЕВСКИЙ,
заместитель начальника
Главсредуралстроя.

* Подготовка к зиме

Главное —

Своевременность

Просчеты при подготовке к зимним условиям труда дорого обходятся строительным подразделениям. В течение ряда лет в СУ-29 относятся к этому вопросу с особым вниманием. Уральские зимы не балуют строителей частыми оттепелями, и потом одной из первоочередных задач является заблаговременная забота о теплой спецодежде. Сегодня на складе имеется 110 пар валенок, 198 телогреек, т. е. мы сможем обеспечить 100-процентный охват рабочих. Единственная трудность в этом плане — получение валенок большого, 32 и 33 размеров, но и этот вопрос будет решен еще до зимних холодов.

В настоящее время все гидравлические экскаваторы

прошли техосмотр и готовы к эксплуатации. К октябрю выйдет из капремонта последний боечный экскаватор, к этому же сроку закончится ремонт бульдозеров.

Подготовку к работе компрессоров планируется закончить к 25 октября, сегодня их ремонт уже идет полным ходом.

На базе произведена полная проверка работы отопления, пароподогрева и электрики. Укомплектованы и проверены бытовые помещения на площадках. Полностью отрезвизированы УПБ — устройство обогрева бетона. Недавно произведен текущий ремонт бульдозера — рыхлителя «Камазу».

Таким образом, в СУ-29 работы по подготовке к зиме проходят планомерно и завершатся к двадцатым числам октября.

В. ВАЛОВ,
начальник СУ-29.

* Письмо в редакцию

И ЭТО ЭТАЛОН?

На днях мы побывали на доме-эталоне № 22 по ул. Ломоносова на УЗТМ. Здесь уже смонтировано четыре этажа.

И что же мы увидели? Балконные блоки не установлены, что уже стало обычным явлением на наших объектах, двери в санкабинах также не установлены.

Галтели на окнах отсутствуют, хотя и было предписание не отправлять панели без галтели и окон с завода.

Гипсовые перегородки установлены непроектные и

бракованные, где рубить нужно, а где закладывать кирпичом. Не закончены монтажные работы на этажах.

Загрузка лаги и ДСП на полы отсутствует, УПТК с монтажниками ведут переговоры — когда же начинать загрузку, но смонтировано уже 4 этажа. Субподрядчики работать не могут, так как передел им не сдали монтажники. Просьба отделочников: хотя бы один этаж смонтировать и показать, какой должен быть этаж-эталон.

Н. МАЗИН,
начальник
потока № 1 СУ-1.

* Поправка

В № 36 в заметке «Такие праздники нужны!» в первой колонке вместо «праздник нового села»

следует читать «праздник новоселов».

Редакция приносит свои извинения автору и читателям.

* Из рассказов о рабочем человеке

Дело мое — стройка!

(Окончание.)

Начало на 2-й стр.)

серии в микрорайоне «Комсомольский» идет своим чередом. И возводить объект поручено как раз бригаде монтажников Геннадия Петровича Горохова.

Биография рабочего человека... Как правило, в строчках всякого рода анкет она ограничивается несколькими сухими фразами об образовании, месте работы, о повышении квалификации. Попробуем же расшифровать, что стоит за ними, этими скупыми строками.

Отец Геннадия Петровича тоже своего рода строитель, только не городской, а сельский. В небольшой мордовской деревеньке сегодня стоит немало добротных деревянных домов, выстроенных умелыми руками Горохова — старшего, плотника по профессии. Так что первые навыки строителя Геннадий Петрович приобрел еще в детстве, помогая отцу, постигая секреты его мастерства. И когда подошли годы, он не задумываясь о выборе специальности — решение учиться в строительном техникуме возникло само собой.

Однако поступить не

удалось. Геннадий решил пойти работать на стройку. В середине 60-х годов в Свердловске стало развиваться панельное домостроение, в ДСК были организованы новые подразделения. В одном из них — СУ-27 — он и начал свой трудовой путь сперва подсобным рабочим, затем монтажником. Зря времени не терял, раз с техникумом не вышло, пошел в вечернюю школу, окончил 11 классов, учился на курсах повышения квалификации. Как трудно ни было, а учебу не бросил, да и работу полегче, чем в строительстве, не подыскивал. Тут, казалось бы, к месту сказать, что прикинул он сердцем к стройке. Да только не вяжутся высокие фразы с обликом Геннадия Петровича. К нему и слова надо подбирать такие, как он сам, простые, но значительные, основательные, что ли...

— Один раз выбрал — и навсегда. Об иной специальности и не думал. Мое дело — строить, — так прямо и однозначно ответил Геннадий Петрович на вопрос о том, кем бы он хотел стать, если бы мог начать жизнь снова.

В свое время молодому рабочему повезло с на-

Вопросы

не снимаются

30 мая нынешнего года в газете была опубликована статья «Препоны отделки». Сообщаем, что дефекты при монтаже плит калиброванного настила, учитывая наличие стыка в комнате, заложены в конструктивной схеме перекрытия (перепад плит в продольных стыках) за счет допускаемых выгибов-прогибов, которые при неблагоприятных сочетаниях могут достигать 16 мм.

Нами предложена схема по монтажу плит с

* По следам наших выступлений

загружением выгнутой плиты контрольным грузом до прогибов в загружаемой плите, равных прогибу стыкующей плиты, с последующим омоноличиванием стыка и снятием контрольного груза. После частичного набора прочности в бетоне омоноличивание ориентировочно через 2 суток.

В то же время для более плавного перехода и уменьшения влияния выгибов-прогибов плит по высоте заводом выполнена работа по уширению стыка плит за счет до-

полнительной фаски в продольных ребрах плит, которая, однако, не снимает вопрос улучшения стыка на 100 процентов без отработки технологии монтажа, указанной выше.

Далее — по статье «Ровесник», опубликованной 4 июня 1986 года.

Завод в IV квартале 1986 года — I квартале 1987 года осуществит комплекс работ по замене формованеток первого конвейера с началом пуска в эти же сроки изделий для объектов

соцкультбыта.

Статья «До роботов еще далеко» от 18 июня 1986 года.

Рабочих чертежей на оборудование для автоматизации и роботизации строительной индустрии в стране пока нет, что подтверждается статьей доктора т. н. тов. Воробьева «Машины отрасли», опубликованной в газете «Правда» от 21 августа 1986 года.

В. КУДРИН,
главный технолог
завода.

ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

На материал газеты «Свердловский строитель» в № 34 от 29 августа 1986 года и на жалобу жильцов в органы народного контроля жилищно-коммунального контролера Свердловского ДСК сообщает:

С проживающими проведены беседы и общее собрание 7 сентября 1986 г. о правильности пользования сантехническим оборудованием и о содержании мест общего пользования.

Не позднее 15 октября 1986 г. будет оформлен информационный стенд со списками проживающих, старших по этажам, с ящиком для замечаний и предложений по улучшению работы в общежитии.

Ведется подготовительная работа по организации вахты в данном общежитии. Предполагается открыть вахту не позднее 15 октября 1986 г.

В доме установлены электроплиты бытового стационарного «Электра-1001». В настоящее время большая часть электроконфорок и

ТЭНов находятся в нерабочем состоянии.

Причины — нарушение правил эксплуатации: квартиросъемщики включают электроконфорки и ТЭНы на длительное время без теплоотвода для обогрева и не берегут горячие электроконфорки и ТЭНы от резкой смены температуры, т. к. от выплесков жидкости на их поверхность образуются трещины, а вышедшие из строя электроконфорки и ТЭНы не восстанавливаются. Срок эксплуатации электроплит — 16,5 лет, поэтому жильцы, нарушившие правила пользования, согласно правилам эксплуатации, утвержденным ОПК СДСК, должны приобрести конфорки и ТЭНы за наличный расчет.

Система горячей водоснабжения выполнена без циркуляционного трубопровода (тупиковая система), поэтому для получения горячей воды приходится сливать значительное количество воды.

В летний период горячее водоснабжение подается от ТЭЦ № 1. В отопительный период подача горячей водоснабжения производится через скоростной водоподогреватель. Давление ГВС до 8 атм., что обеспечивает

потребность в ГВС.

Система холодного водоснабжения оборудована системой автоматизации. Включение подкачивающего насоса осуществляется с 6.00 и отключение производится в час ночи.

Лифты дома обслуживаются Свердловским участком «Союзлифтремонт» и диспетчерской службой Ленинского ПЖРТ круглосуточно. При остановке или застревании лифтов на диспетчерский пульт подается сигнал, который регистрируется в журнале дежурного, и принимаются меры по устранению неполадок силами механиков «Союзлифтремонта». После 20 часов аварии устраняются аварийной службой.

По улучшению и безаварийной работе лифтов в августе 1986 года проведено совещание с представителями «Союзлифтремонта», ПТО СДСК, диспетчеров ПЖРТ и механиков «Союзлифтремонта», обслуживающих лифты дома. Были обследованы лифты, причины их поломок и намечены конкретные меры по их устранению.

Самая серьезная работа состоит в перемотке двух чехословацких электродвигателей, которые сгорели в

начале эксплуатации лифтов. В настоящее время в связи с перенаселением дома лифты работают с двойной нагрузкой, поэтому для предохранения электродвигателей от перегрева временно уменьшена грузоподъемность лифтов.

С помощью руководства ДСК есть договоренность с заводом «Уралэлектротрактор» на перемотку электродвигателей для лифтов, но срок изготовления пока указать не можем.

Устраняется поломка грузопассажирского лифта. Только после установки «родных» электродвигателей аварийность лифтов сократится до минимума.

Кроме того, жильцы относятся очень плохо к поддержанию чистоты в доме и сохранению оборудования. Сразу после ремонта, проведенного в 1985 году, избиты и измараны стены, разбиты стекла и двери, нарушается оборудование дымоудаления, кругом мусор.

Очень хочется через газету обратиться к жильцам дома по наведению порядка в общежитии, а не быть квартирантами или сторонними наблюдателями.

В. КАТАЕВ,
начальник ЖКК СДСК.



мы когда-то такими были, я и сам так начинал. Задать вопрос, попросить совета незасорно. Хуже, когда человек не разберется толком, что к чему, а уже мастером себя считает, не слушает никого — отсюда и ошибки, брак в работе....

Но при всем этом одним из основных человеческих достоинств Геннадий Петрович называет самостоятельность. Каждый должен отвечать за свой труд, и уж коли присвоили тебе профессиональный разряд — так

будь добр оправдать его в деле.

Может так случиться, что в СУ-28 родится новая строительная династия — Гороховых. В общем-то, начало ей уже положено: дело в том, что жена Геннадия Петровича, Надежда, работает вместе с ним на стройплощадке, она — крановщица. А если считать и его отца — плотника, то получается уже династия из двух поколений. Однажды вышло так, что Гороховы возводили дом неподалеку от детского комбината,

куда ходят двое их малышей: старшая — в подготовительную группу, младший — в ясли. Дети видели, как работают родители, смотрели на дом, который вырос на их глазах. И, кто знает, может, и впрямь будет династия Гороховых?..

Е. ПАРФЕНОВА.

На снимках: бригадир монтажников третьего участка СУ-28 Геннадий Петрович Горохов; идет монтаж дома № 16.

Фото В. Калимасова.

* Киноафиша октября

В кинотеатрах города

В октябре на афишах наших кинотеатров появится название нового двухсерийного фильма — «Чичерин». Картина рассказывает о первом наркомом иностранных дел молодого Советского государства, выдающемся дипломате. Что это был за человек? За что так ценил и уважал его Владимир Ильич Ленин? Ответом на эти вопросы и является новый фильм Александра Зархи. Зрителям предстоит увидеть драматические, сложные дипломатические поединки, почувствовать обаяние личности Георгия Васильевича Чичерина, которого играет прекрасный актер Леонид Филатов. Этот артист каждую свою роль играет неожиданно и психологически точно. В фильме занято много популярных, любимых зрителями актеров: Валерий Золотухин, Анатолий Романов, Леонид Броневой, Ролан Быков, Владимир Самойлов и другие.

Кинолента «Прорыв», снятая на киностудии «Ленфильм» режиссером Дмитрием Светозаровым, сделана в жанре «фильма-катастрофы» и основана на реальных событиях — крупной аварии, происшедшей при строительстве станции «Площадь Му-

жества» Ленинградского метро. Именно зрелищность отличает эту картину от обычных производственных лент. Изображенные на экране события произошли в Ленинграде десять лет назад: в строящемся туннеле хлынула вода подземной реки. Сбивая с ног людей, поток воды, камней, песка под страшным давлением двинулся вперед, уничтожая на своем пути все, что было создано многомесячным трудом строителей... Авария срывает с людей глянец, обнажает их суть — чего на деле, а не на словах стоит тот или иной герой. Главные роли в фильме исполняют Олег Борисов, Андрей Ростоцкий, Юрий Демич, Михаил Данилов. Особое место в этом фильме занимает музыка. Композитор Андрей Макаревич и руководимый им ансамбль «Машина времени» создали необычный и выразительный звуковой ряд, подчеркивающий тревожную атмосферу происшедшей катастрофы.

«Игры для детей школьного возраста» — так называется новый фильм таллинских кинематографистов. События его происходят в детском доме, где собрались душевно травмированные дети и

подростки. Все они пришли сюда с надломленной душой, часто настроенные против своей новой «семьи». Отсюда редко уходят на интересную работу. Чаще уходят так, как один из главных героев фильма Роби, для которого решетчатое окошко на дверях милицейской машины — зловещий символ дальнейшей судьбы. Картина с документальной точностью снята в одном из эстонских детских домов, в основе ее подлинные биографии нескольких воспитанников. Фильм «Игры для детей школьного возраста» пронизан болью и гневом, так как говорит о родителях, калячащих судьбы своих детей, о том горе, которое вносит в нашу жизнь пьянство.

На XIX Всесоюзном кинофестивале в Алматы картина удостоена главного приза.

Фильм «По главной улице с оркестром» снят талантливым режиссером Петром Тодоровским, хорошо известным зрителям по картинам «Городской романс», «Любимая женщина механика Гаврилова», «Военно-полевой роман». Свою новую ленту он предлагает назвать «драматической комедией». В ней перемешаны



ЧИЧЕРИН

смех и слезы, обыденное и необыкновенное. Это комическая и драматическая история о том, как преподаватель сопромата Муравин, разменяв шестой десяток лет, вдруг круто решил изменить свою, как ему кажется, незадавшуюся судьбу.

Режиссер Игорь Гостев, которого зрители знают по фильмам «Фронт без флангов», «Фронт за линией фронта», «Фронт в тылу врага», «Европейская история», снял по мотивам рассказа Г. Маркова «Земля Ивана Егоровича» фильм «Завещание». Он рассказывает о сегодняшнем дне ветерана войны, ныне секретаре сельского райкома пар-

тии в Сибири. В исполнении Е. Матвеева главный герой картины по-житейски прост, по-крестьянски основателен, в роли Се-рафимы — в прошлом его невесты — снялась популярная актриса Л. Зайцева.

Современные методы работы иностранной разведки таковы, что люди становятся их пособниками, подчас сами того не сознавая. Особенно тщательно изучается молодежь — ее вкусы, потребности, настроения, мода. События, происшедшие с героями нового фильма В. Живолуба «Бармен из «Золотого якоря», должны послужить уроком для тех, кто еще не до конца

осознал, что гражданская пассивность, отсутствие твердых моральных принципов — начало предательства.

Зарубежный кинематограф в этом месяце представляет фильм «Эдит и Марсель» (Франция), который рассказывает о счастливой и трагической странице в жизни известной французской певицы Эдит Пиаф — ее любви к знаменитому боксеру Марселю Сердану.

С. ДЕДЮРИНА,
старший редактор
управления
кинофикации.

На снимке: в роли Чичерина — актер Л. Филатов.

* Подписка-87

«ИЗВЕСТИЯ»
В ГОД ЮБИЛЕЯ

Площадь Пушкина — узорная тень от листьев старых лип на Тверском бульваре, вечно текущая по улице Горького людская река. Центр столицы, одно из ее заповедных мест. Здесь, занимая целый квартал, расположен комплекс зданий редакции, издательства и полиграфического комбината «Известий» — ежедневной массовой общеполитической газеты, которую издает Президиум Верховного Совета СССР.

В каждом номере «Известий» на первой странице под заголовком есть надпись «Газета выходит с марта 1917 года».

Если попытаться кратко сказать о том главном, что пронизывает сегодня всю деятельность редакционного коллектива, что будет и завтра и долгие еще годы составлять сердцевину его труда, то ответ таков: решения XXVII съезда КПСС.

Вместе с этими решениями в нашу жизнь вошло крылатое слово — перестройка. Оно звучит, как набат. Оно вобрало в себя все те требования, которые предъявляет к каждому из нас взятый партией курс на ускоренное социально-экономическое развитие страны. С трибуны партийного съезда с предельной ясностью сказано: надо заниматься делом, а не видимостью дела. Вот почему в год семьдесят седьмой мы берем с собой проверенные на газетных страницах рубрики «Стратегия партии — ускорение, энергия, реализм», «Делать дело!», «Внимание: опыт», «Наука управлять»,

«Кадровый вопрос», «Товарищ для народа: спрос и предложение», «Будни агропрома», «Село: социальные грани».

Полное название нашей газеты — «Известия Советов народных депутатов СССР». Она призвана широко информировать читателей о деятельности Советов всех ступеней — политической основы нашего государства, главного звена социалистического самоуправления. Неизменно все годы после Великого Октября тема советского строительства была и остается ведущей на страницах «Известий».

Рубрики на страницах «Известий» играют не только служебную роль. Помогая читателю ориентироваться в потоке газетной информации, они по существу отражают и основные направления редакционной работы. Всем ясно, о чем может, например, идти речь в материалах, над которыми значит: «Человек и сфера услуг» или «Служба здоровья: опыт и проблемы». В году восемьдесят седьмом читатели ждут новые встречи с публикациями в наших разделах: «Ваше право, гражданин СССР» «Юридическая служба «Известий», «Юридические диалоги», «Судебный очерк», «Иронический детектив». Пропаганду правовых знаний мы считаем одной из основных задач газеты. Предметом особого внимания остается освещение проблем науки, школ и вузов, литературы и искусства, жизни Советских Вооруженных Сил, физкультуры и спорта. Бу-

дут продолжаться полюбившиеся многим читателям публикации разделов «В кругу семьи» и «ТВ на будущей неделе».

Читатели являются верными помощниками известных критиков и надежными советчиками. Ежегодно «Известия» получают в среднем до 600000 писем. Они очень разные, эти письма, но именно они помогают редакции четко ощущать бие пульса огромной страны, всегда быть в курсе того, что волнует, заботит, радует или тревожит людей.

Редакция уважает мнение читателей, хотя, конечно, не всегда и не во всем бывает согласна с откликами на свои публикации. Истина рождается в споре — в этом мы верим твердо, и потому в газете ведется постоянный раздел «Мнение читателей: за, против, особый взгляд». В юбилейном году более углубленный и систематический характер примут и социологические исследования деятельности наших выступлений, результаты которых помещаются в разделе «Резонанс».

По вечерам долго не гаснут огни в окнах «Известий». Газета — особый социальный организм, у него свой ритм жизни, своя судьба. Сегодня, как и вчера, как и семьдесят лет назад, идет работа над очередным номером. Стучат телегайки и пишущие машинки, не стихает шум в цехах типографии... «Известия» выходят семь раз в неделю на шести страницах двумя выпусками: вечерний — для читателей Москвы и утренний — для всей страны. Печатают газету в 57 городах, и в 53 из них она передается по фототелеграфу; ежедневный тираж «Известий» превышает семь миллионов экземпляров.

* Спортивная жизнь ДСК

ЧЕМПИОНЫ ИЗ СУ-15

Завершилось очередное первенство ДСК по футболу. Осталась несыгранной только одна игра: СУ-13 — СУ-27, но она уже не может повлиять на распределение мест в призовой тройке.

Итак, чемпионами комбината в 1986 году стала команда футболистов СУ-15, которой успешно руководил инструктор В. Мыльников. Это его последняя победа в различных розыгрышах в составе СУ-15. Ныне он назначен директором стадиона «Строитель», который находится в «Академическом-Г». В связи с этим можно надеяться, что

в будущем футболисты будут проводить свои матчи на собственном стадионе.

К сожалению, поле в Зеленой роще не способствует повышению мастерства и не позволяет показывать красивую и содержательную игру, хотя все игры проходили в страстной борьбе и игроки проявляли немалое мужество и самоотверженность.

Второе место в упорной борьбе завоевала команда СУ-20. Она на одно очко опередила команду СУ-28. Далее плотно идут команды СУ-27, СУ-1, СУ-7, СУ-13 и СУ-29. И замы-

кает турнирную таблицу команда футболистов ЖКК, которая проиграла все матчи, а то и вовсе не приходила на них, видимо, заранее не веря в успех. Печально...

В заключение остается надеяться, что в будущих розыгрышах инструкторы и руководство подразделений будут уделять больше внимания укреплению здоровья и организации здорового отдыха трудящихся. И не стоит лишиться раз говорить о том, какую пользу в этом приносит футбол.

М. АНДРЕЕВ,
инструктор
по спорту.

* На вашу книжную полку

ДЕКАДА ЛИТЕРАТУРЫ ГДР

Традиционная X декада литературы ГДР начнется 3 октября в магазине № 1 «Дом книги».

Во время декады в отделе литературы стран социализма будет представлен широкий выбор книг на немецком языке.

В отделе представлен большой выбор общественно-политической литературы: труды В. И. Ленина, К. Маркса и Ф. Энгельса, имеется интересная литература, рассказывающая о жизни ГДР.

Тем, кто желает углубить свои знания немецкого языка, предлагается немало учебных пособий и словарей.

Большой выбор художественной, детективной и приключенческой литературы найдет своего читателя.

Поклонникам шахматного искусства предлагается около 20 наименований специальной литературы.

Тем, кто любит готовить, мы предложим разнообразную, красочно оформленную литературу по кулинарии.

Не забыты и маленькие читатели, которым отдел подготовил красочные в твердом переплете книжки-картинки и различные поделки.

Здесь же, в магазине, можно оформить предварительный заказ на интересные вас издания по бланкам выпуска литературы «Нова» и «Селекта», а также по рекомендательному журналу, в котором даны аннотации.

Приглашаем свердловчан и гостей нашего города побывать в отделе литературы соцстран магазина № 1 «Дом книги» в дни декады ГДР. Магазин находится по адресу: ул. А. Валека, 12.

Т. ШАТРОВА,
товаровед
отдела литературы
соцстран.

Следующий номер газеты выйдет 17 октября 1986 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620075, Г. СВЕРДЛОВСК, К-75, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, 4 ЭТАЖ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР — 55-45-86, ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ, КОРРЕСПОНДЕНТ — 55-20-21, МАШИНИСТКА — 55-20-21, ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ — 55-44-32, КОРПУНКТ НА ЗАВОДЕ ЖБИ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 44-93-99. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ. ТИРАЖ 2270 ЭКЗЕМПЛЯРОВ.